

## **Πρακτικές Ασκήσεις Διδασκαλίας (ΠΑΔ)**

Το «Σύστημα Πρακτικής Άσκησης Διδασκαλίας» της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε αποτελεί επί σειρά ετών μια πρωτοπορία στην ελληνική εκπαιδευτική κοινότητα, καθώς συνιστά ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα παιδαγωγικής κατάρτισης με εξάσκηση σε ασφαλές και ελεγχόμενο περιβάλλον αρχικά και σε πραγματικές συνθήκες, σε επιλεγμένα σχολεία, στη συνέχεια.

### **Περιγραφή Συστήματος ΠΑΔ**

Το σύστημα Πρακτικής Άσκησης Διδασκαλίας είναι ένα οργανωμένο πλέγμα εφαρμοσμένων δραστηριοτήτων, που συμβάλλουν στην ολοκλήρωση της κατάρτισης των σπουδαστών/στριών των Τμημάτων και των Προγραμμάτων Παιδαγωγικής Κατάρτισης και Επιμόρφωσης της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.

Η Πρακτική Άσκηση Διδασκαλίας (ΠΑΔ) αποβλέπει στην ενσωμάτωση της θεωρίας στην πράξη, καταδεικνύοντας ότι η διδασκαλία είναι ενιαία, ανοιχτή, μη τυποποιημένη διαδικασία, η οποία όμως έχει ανάγκη από προγραμματισμό, σχεδιασμό και προετοιμασία, αρχικά σε ασφαλές και ελεγχόμενο περιβάλλον (Εργαστήρια ΠΑΔ), και στη συνέχεια σε πραγματικές συνθήκες (Σχολικές Μονάδες).

Οι επιμέρους δραστηριότητες του συστήματος ΠΑΔ εντάσσονται σε σειριακή κλίμακα διαβαθμισμένης δυσκολίας, σε δύο είδη, την Εσωτερική Πρακτική Άσκηση Διδασκαλίας (πραγματοποίηση και παρακολούθηση Μικροδιδασκαλιών και Προκαταρκτικών Διδασκαλιών) και την Εξωτερική Πρακτική Άσκηση Διδασκαλίας (πραγματοποίηση Τελικής και Πτυχιακής Διδασκαλίας σε Σχολική Μονάδα και παρακολούθηση διδασκαλιών εκπαιδευτικών της Σχολικής Μονάδας) :

- Η «Μικροδιδασκαλία» είναι μια σύντομη διδασκαλία (15 λεπτών) που γίνεται στα Εργαστήρια ΠΑΔ σε προσομοιωτικές συνθήκες. Η διδασκαλία μαγνητοσκοπείται και προβάλλεται, ώστε ο ασκούμενος να έχει την ευκαιρία αφενός της αυτοαξιολόγησης, αφετέρου της ετεροαξιολόγησης από τον επόπτη και τους συνασκούμενους σπουδαστές. Η συνολική διάρκεια όλων των δραστηριοτήτων μιας μικροδιδασκαλίας είναι μία διδακτική ώρα.



- Η Προκαταρκτική Διδασκαλία αποτελεί μία 30λεπτη διδασκαλία που πραγματοποιείται στα Εργαστήρια ΠΑΔ με τους ίδιους όρους, εκτός της μαγνητοσκόπησης και της παρακολούθησής της.
- Η Τελική και η Πτυχιακή Διδασκαλία πραγματοποιούνται στις συνεργαζόμενες με την Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Σχολικές Μονάδες, σε πραγματικές συνθήκες (μέσα στη σχολική τάξη), στις οποίες ο ασκούμενος αντικαθιστά τον καθηγητή τάξης στο μάθημα της ημέρας, κατόπιν σχετικού προγραμματισμού.

Συνολικά το προτεινόμενο πλαίσιο διδασκαλίας στοχεύει να οδηγήσει τους σπουδαστές να δομούν μαθησιακά περιβάλλοντα στα οποία θα παράγεται αυθεντική μάθηση.